J5a A JuSlug Jglaad) 1 5 Juadl) 1 Sl Jsbaa g il ) g3d)

Joa ) Judlw g Jglaad) 1 5 Juadl

dadia 1
ST e o Ll Jsaa sl clgtinllan Jagustl ediama (3 yay &l i s <l 58 UK e il aalai 25 el 8
Aaall dacl) dapall olaeY) e Al g1V Gpend ) e (Say ddlise ¢l gl il
Sl ol il Jlaadl a5 A el g1 W 5 cikaiall ¢ il 5 se )
Jsinall e e o sSom llalioia (8 cilibian ) s Glua s Lebdatl «illda 1000 Cledle Jlaal & 53 W i il
caaly yirie Jlaxinl Bl e zealijl) 8 JAS) dolee 1000 U8 & e s cledlall Ladal yixia 000 Jlaiad
CB ) i B a B30 (0 135 LeiSay U A andy LedlaaY Aila Jlexind 5 «ladlall adf maes (5 5m Of 40
ROEENLE
JuDladl (5 i LS alayY) 333n5 5 2l 3ala clgue s (statique) ARG Jghaadl ) (57t <o gu ¢l 20
Jghaall e Lala Al el )

do> gl 2

iy il 2.1
aliall (e 3350n0 e gana o O3SH AR 0 iy L s c(array oYU tableau Aus dl) Jsasl)

Leadge (s il e Aad 5 L) J s 1) Sy (A 5 (g i) (i (00) Ansilaiall

) e gl e sl (s (g el i) (g de gane a3l e Jsaall 45 (S

Aaly paie 04 5 puall Dbl e 4 Jan 2ad saal)

zona e (e b jle (C Al s s e dan s peatall aaatiah ¢ Jsan & bl 0 3A5 2 Ladie 3 pdigal)
(Ul ana 8 N Gus) N - 1 s 0 e il Tan (0 <) b e

) gaal Jga

Dsall Aa S Cus canly yige Aol 00 pualic (o puaie G5l ) Jsa sl (Sa s(Vecteur) g ledll Ladl o
Jsaall (e | eaic 3323

Juiaill 2,2
Jsaall ) s A8 diloal ol Cada Sy Vs 5y skaiall LAY (e Judei JS& e 58030 3 Jgaall Jiial 23
s dae§ 8 (e Y gan I JSa Jiay (statique) seliil 2
7 6 5 43 2 1 0 _asd
13-]0]2]9]0]3-]7]15] el
L) 5l Basee Jsaadl any G 38 a0 Y

mail)2.3
C 4 aJ) sl
typeElements nomTableau [Taille] ; nomTableau [Taille] : Tableau de typeElements
Jsaall aul [ paliall 23] : Tableau de saliall ¢ 5




J5a A JuSlug Jglaad) 1 5 Juadl) 1 Sl Jsbaa g il ) g3d)

Jsa oo 3oke il G Oail Jewiad a3 )) Al L33 ) smme 2l o Tableau de 2alS o) Cus
(el ansl) Jsaall e sllay (oAl Al ol 8 :Jsaal) sl nomTableau —
aliall 22e : Taille —
... «réel(float) <entier(int) Jia ¢ 5 isl 058 O (Sas ¢« paliall ¢ 5 - typeElements —
O JLC O:\..!djd.;dse;;ﬁgd;:\co"’" Adaldl) Jaxios &}d\u.ns.\u.odj\hfaaa_\@ )..A.JS”

JUia
const int N=100 ; const N=100
float note[N] ; note[N] : tableau de reéel
int tab1[50],tab2[20]; tab1[50],tab2[20] : tableau d’entier

initialization 4i¢i.2.4
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inttab[] = {15,7,-2,0,9, 2,0, -3};
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scanf("%d", &tab[0]); lire(tab[0])
scanf("%d", &tab[1]); lire(tab[1])
scanf("%d", &tab[N-1]); lire(tab[N-17)
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for(i=0;i<N;i++){
printf("'nb %d =", i); // & zua sl
scanf("%d", &tab[i]);

}

pour i«—0 a N-1 faire
écrire("nb", i, "=")// b i gill
lire(tab[i])

finPour
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C 4l 25
for(i=0; i <N; i++){ pour i<—0 a N-1 faire
printf("%d\t", tabl[i]); écrire(tabli])
} finPour
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#include<stdio.h>

#define MAX 200

int main(){

float note[MAX] ;

inti, N, aj=0; // aj cad nb ajournés
/I récupérer le nbr des étudiants
do{

printf(“entrer le nbr des étudiants (<%d)",MAX) ;

scanf(%d",N) ;
while (N>MAX) ;
// Remplir le tableau
for(i=0;i<N;i++){
printf("note %d =", i);
scanf("%d", &note[i]);

I/ calculer le nbr des ajournés
for(i=0; i <N;i++)
if(note[i]<10) aj++ ;
/I affichage du résultat.
printf(“le nbr des ajournés est %d", aj);

}

Algorithme nb_ajourne
Const MAX=200
var note[MAX] :tableau de réel
i, aj, N :entier
début
Faire
écrire("entrer le nbr des étudiants (<", MAX, ")")
lire(N)
TQ N>MAX
pour i«<—0 a N-1 faire
écrire("note ", i, "=")
lire(note[i])
finPour
aj <0
pour i«<—0 a N-1 faire
si note[i]<10 alors
aj«aj+l
finSi
finPour
écrire("le nbr des ajournés est ", aj)
fin
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const int L=100, C=200; const L=100
float M[L][C] ; const C=100
MI[L][C] : tableau de réel
int mat1[50][30],mat2[30][20]; mat1[50][30],mat2[30][20] : tableau d’entier

initialization 4443.3.4
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int mat[][] = {{15, 7, -3,0,9}.{6, 12, 4,33,85} {2, -8, 17 ,28,-52} {14, 42, 36, 49, -12}};
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scanf("%d", &M[L-1][j]);

C 4 piJsad)
for (j=0 ;j<C ;j++) pour j«0 a C-1 faire
scanf("%d", &MIO][jD; lire(M[O][j])
for (j=0 ;j<C ;j++) fpour
scanf("%d", &M[1][jD; pour j«—0 a C-1 faire
lire(M[2]1[1D
for (j=0;j<C ;j++) fpour

pour j«0 a C-1 faire
lire(M[L-1][i]
fpour
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for(i=0;i<L;i++)
for(j=0;]<C;j++){
printf("M[%d, %d] =", i,j); // 18 zaa sl
scanf("%d", &M[i][j]);
}

pour i«-0 a L-1 faire

pour j«—0 a C-1 faire
écrire("M[", i j, "= b o Sl
lire(M[i][j])

finPour

finPour
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for(i=0;i<L;i+t+){

for(j=0; j < C; j++)
printf("%d\t", M[i][j]);

printf("\n") ;

¥

pour i<—0 a L-1 faire

pour j«0 a C-1 faire
écrire(M[i][j])

finPour

finPour
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#include<stdio.h>
#define Jr 30 // nb lignes
#define Hr 24 // nb colonnes
int main(){
float T[Jr][Hr] ,maxT; // max température
int i, j,maxJr,maxHr;
// Remplir les températures
for(i=0;1<Jr;i++)
for(j=0; j <Hr; j++){
printf("T[%d, %d] =", i+1,j); // L& zpa sl
scanf("%d", &T[i][j]);
}
/I afficher toutes les températures
for(i=0;1<Jr;i++){
for(j =0; J <Hr; j++)
printf("%d\t", M[i][j]);
printf("\n") ;
¥
// recherche de la température maximale
maxT=T[0][O];
maxJr=0 ;

Algorithme nb_ajourne

Const Jr=30 Hr=24

var T[Jr][Hr] :tableau de réel

maxT :réel
I, J,maxJr,maxHr :entier

début

pour i«—0 a Jr-1 faire

pour j«—0 a Hr-1 faire
écrire("T[", i+1,",", j, "][=>")/ k& maa sl
lire(T[i101)

finPour

finPour

pour i«<—0 a Jr-1 faire

pour j«0 a Hr-1 faire
écrire(M[i1[j]D

finPour

finPour

maxT<«T[0][0]

maxJr<—0

maxHr<«-0
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maxHr=0; pour i«—0 a Jr-1 faire
for(i = 0;i <Jr; i++) pour j«—0 & Hr-1 faire
for(j = 0; j <Hr; j++) si (T[i][j]>maxT) alors
if (T[] O]>maxT){ maxT<«T[i][j]
maxT=T[]0]; maxJr<—i
maerzl;_ maxHr<j
maXHr:j; finSi
} _ . finPour
//a_fflchage des [esultats _ finPour
printf(*'la température maximale est %d et a écrire("la température maximale est "
éte enregistree le %d a %d", maxT, |  mayT " eta été enregistrée le ", maxJr+1,
maxJr+1, maxHr) ; "&" maxHr)
fin
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Lasa (psSi5 ST ) 0 Ledsh 058y ¢ sa ) (e 4 e 4o saas & Chaines de caractéres String: se_ dula
Jleainl 25 C 4ad 85 "3.14" <"1" <"Bonne chance\n" «"informatique" Jis <"> 2l (bl Jdle oy
g AR (8 3y IS iag 2 cmilaall Aa gl e e Alubi 36 B sy Judlull cLASY char ¢ 6 oe Jslaa
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#define NULL O

(0 .0 23 RGN )A)ﬂgﬂlﬁc97g§'a's)ﬁc65@‘A’Eﬁ%ciﬁd})ﬁbiw:%ﬂa
0 < ‘\0’ < NULL

aill.g2
Alulial) Ll 4G oot syl e Y san Jexinid «C = Ll «chaine de caractéres t}ﬂ\ Jartins ¢a ) sall =
sl LS Lo g el 2y \O' L ey ¢SSV e 305 30 e s sins Of LeiSan S estr
char str[30] ; var str :chaine de caractéres
var str[30] :caractéres
initialization 444l g g paill 4.3
"Welcome" 4alSll afigi s ) sa ) Jsan oLl o 58 ¢ JUll JUal &
Char Slt[] - {IWI’ lel’ III’ ICI’ Iol’ lml’ Iel’ I\OI};
Z\A..)‘)ja Slia cQSS O JA)S‘ ) saY :\_'1\5} ¢"Welcome" 4! culila 7) 50y 8 (e Vs daalail) 528 Gﬁui dua
fep s Aaduall gt 5 o LAY & sl 5 Jges

char slt[] = "Welcome™;
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char slt[30] = "Welcome";
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char sit[30];
sht="\Welcome™// erreur : affectation a un tableau.
strepy() A Jaxist ¢ AT jiaia N e fed ol ixial dludu diuY 5

strepy(slt, "Welcome" );

S ) Adadu J\gdil 4.5
e NO" e (o) o 0 () iy s Al el 0C dipnall Jlania (S
for (i=0 ;str[i] 1="\0" ;i++) i<-0
printf("%c",str[i]) ; TQ str[i] #\0' faire
ecrire(str[i])
I«—i+1
finTQ
98 diall Jlarinds 3 yilie AL jledal Koy LS
| printf("%s" str) : | écrire(str) |
Al de) 246
sl anl 8 & Jlazinl (5535 S Arpall Jlarindy 3 il dlududl Jlaa) (S
scanf("%s" str) ; lire(str) |
#include<string.h> darini «C A el B e (g giat (ageai JAaY
scanf oY «string.h 4sSall & 485l gets dagdil)
gets(slt) ; £18 J3l e b g

ey Laldl) J) gal) (200.4.7
Lein (e string.h AsSall A48 jaa a5 Judlad) e Jalati A1) J)sall (0 A 5 3o gans C oy

strcpy(sl, s2); 51 Aludas ) 52 Aludud) Zsiy
strcat(sl, s2); 51 AL 4l 8 52 Al dilay
strlen(s1); 51 Al J sl A1l o34 an i
stremp(sl, s2); 130 cpo BT Taae 5 ¢ Cpbilaia 525 51 S 13 0 g

$1>82 S 13 0 e ST ¢ 51<82 S
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#include<stdio.h>
#include<string.h>

int main(){

char txt[200] ;

inti;

printf(“entrer un texte\n") ;
gets(txt)

for(i=0 ;txt[i] !="\0" ;i++)

if (txt[i]>="A’&&txt[i]<="Z")
txt[i[+="a’-"A” ;

else

if (txt[i]>="a’&&txt[i]<="2")
txt[i]-="a’-’A’ ;

printf("%s",txt) ;
return O ;

}

algorithme inverse

var txt :chaine[200]

I :entier

début

écrire(("entrer un texte")

lire(txt)

i<-0

TQ txt[i]£\0’ faire

si txt[i]>="A’ et txt[i][<="Z’ alors
txt[i]=txt[i]+’a’-’ A’

sinon

si (txt[i]>="a’ et txt[i]<="Z’) alors
txt[i]=txt[i]-(Ca’-’A’);

finSi

finSi

finTQ

écrire(txt)

fin.




